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CIDADE DE BAGÉ 

INSTRUÇÕES GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas constitui a resposta CORRETA. 

4 - Após conferir os dados contidos no campo “Identificação do Candidato” no Cartão de 

Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - As alternativas assinaladas deverão ser transcritas para o Cartão de Resposta, que é 

o único documento válido para correção eletrônica. 

6 - Marque o Cartão de Resposta conforme o exemplo abaixo, com caneta esferográfica 

azul ou preta, de ponta grossa: 

a                    c         d 

7 - Em hipótese alguma haverá substituição do Cartão de Resposta. 

8 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

9 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

10 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, 

emendas e/ou rasuras. 

11 - O Candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrido 01 (uma) hora 

do início da mesma.  

BOA PROVA! 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE – EDITAL 173/2012 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. A empresa Várzea Grande Ltda. Apresentou, no mês de agosto de 2011, as seguintes 
movimentações de receitas e despesas em (R$): 

 1.680,00 de despesas vencidas e pagas em agosto; 

 1.895,00 de despesas vencidas em agosto e pagas em setembro; 

 1.300,00 de despesas vencíveis em setembro e pagas em agosto; 

 1.000,00 de receitas vencíveis em setembro e pagas em agosto; 

 2.220,00 de receitas vencidas em agosto e pagas em setembro; 

 1.860,00 de receitas vencidas e recebidas em agosto. 

Apurando o resultado, segundo o Regime de Competência, encontraremos o valor de 

 180,00. a)

 205,00. b)

 505,00. c)

 355,00. d)

2. A empresa Primavera Ltda., no encerramento do exercício de 31/12/2010, apresentou o 
balancete abaixo: 

Contas Valores em R$ 
 

Caixa 12.500,00 
Clientes 25.800,00 
Depósitos Compulsórios a Longo Prazo 3.500,00 
Adiantamentos a Fornecedores 12.300,00 
Juros a Apropriar 6.200,00 
Estoques 35.500,00 
Empréstimos a Receber de Diretores 6.000,00 
Móveis e Utensílios 86.500,00 
Contas a Pagar 12.000,00 
Fornecedores de Mercadorias 38.500,00 
Prêmios de Seguros a Vencer 5.600,00 
Depreciações Acumuladas 27.500,00 
Banco Conta Movimento 44.500,00 
Provisão de Férias 10.000,00 
Obrigações Tributárias 8.000,00 
Bens e Direitos em Uso 45.000,00 
Empréstimos a Pagar a Longo Prazo 104.000,00 
Salários a Pagar 18.900,00 
Capital Social 45.000,00 
Reservas de Lucros 19.500,00 

Conforme os dados acima e de acordo com a Lei nº 6.404/76 e com a nova redação da Lei nº 

11.941/09, no levantamento do Balanço Patrimonial, apurado em 31/12/2010, o total do Ativo 

não Circulante importou em 

 R$ 141.000,00. a)

 R$ 104.000,00. b)

 R$ 110.000,00. c)

 R$ 113.500,00. d)
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3. Classifique os fatos administrativos abaixo. 

 Compra de mercadorias à vista  

 Receita de juros 

 Pagamento de obrigações 

 Compra de máquinas a prazo  

 Pagamento de encargos financeiros 

 Pagamento de duplicatas com juros 

A alternativa correta é 

 3 fatos permutativos, um fato misto e 2 fatos modificativos. a)

 3 fatos permutativos e 3 fatos modificativos. b)

 4 fatos permutativos, um fato misto e 1 fato modificativo. c)

 2 fatos permutativos e 4 fatos modificativos. d)

4. Nos razões analíticos individuais de determinada empresa continham os seguintes dados: 

 

 Compras R$ 440.000,00 

 Devolução de compras R$ 28.550,00 

 Devolução de Vendas R$ 40.000,00 

 Estoque Inicial R$ 36.680,00 

 Descontos Incondicionais Obtidos R$ 11.500,00 

 Estoque Final R$ 79.440,00 

 Vendas R$ 695.000,00 

Qual é a alternativa que contém o valor do lucro bruto em 31/12/2010? 

 R$ 334.490,00. a)

 R$ 286.310,00. b)

 R$ 269.260,00. c)

 R$ 297.810,00. d)

5. A Empresa Alfa S/A apresenta, em seu balanço de 2010, reserva legal já constituída de R$ 
4.500,00. 

Qual o valor a ser constituído em 2011 a título de Reserva Legal, a partir de um lucro liquido 

de R$ 120.000,00, sabendo-se que o capital social é R$ 30.000,00? 

 R$ 6.000,00. a)

 R$ 1.500,00. b)

 R$ 3.000,00. c)

 R$ 4.500,00. d)
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6. Na Empresa Bento Ltda. ocorreram as seguintes movimentações de mercadorias (isentas 
de qualquer tributação): 

 

 Estoques anteriores de 1.200 unidades, avaliadas em R$ 25,00 a unidade; 

 Aquisição, em 10/02/12, de 2.450 unidades, adquiridas a prazo, a R$ 32,00 cada 
uma; 

 Vendas, em 20/02/12, de 2.200 unidades, à vista, a R$ 48,00 cada uma.  

Sabendo-se que o critério utilizado é o PEPS e que, em 22/02/12, houve a devolução de 250 

unidades vendidas, afirma-se que o CMV foi de 

 R$ 55.750,00. a)

 R$ 50.000,00. b)

 R$ 54.000,00. c)

 R$ 47.000,00. d)

7. Sobre o Balanço Patrimonial, de acordo com a lei nº 6.404/76 e suas alterações, é FALSO 

afirmar que 

 As contas Reserva Legal, Reservas Estatutárias e Reservas de Lucros a Realizar, entre a)

outras, serão classificadas como Reservas de Lucros. 

 O Ativo apresentará suas contas classificadas em Ativo Circulante, Ativo não Circulante e b)

Diferido. 

 As aplicações de recursos em despesas de exercícios seguintes serão classificadas no c)

Ativo Circulante. 

 As contas que representam os direitos que tenham por objeto bens incorpóreos, como o d)

Direito de Uso de Software, ou Marcas e Patentes e a Franquia, destinados à manutenção 

da empresa ou exercidos com essa finalidade, serão classificados no Intangível. 

8. Considere os dados abaixo. 

 

Ativo R$   Passivo R$ 

Caixa 11.000,00 Fornecedores         79.700,00  

Aplicações de Liq. Imediata 45.800,00 Salários a Pagar ? 

Títulos a Receber 33.000,00 Obrigações Diversas           1.550,00  

Mercadorias ? Patrimônio Líquido   

Móveis e Utensílios 103.000,00 Capital      100.000,00  

Intangível 5.200,00 Reservas         20.000,00  

Sabendo-se que o Passivo Circulante é igual ao Ativo Imobilizado, determinar os saldos das 

contas Mercadorias e Salários a Pagar são, respectivamente, 

 R$ 25.050,00 e R$ 21.800,00. a)

 R$ 30.250,00 e R$ 27.000,00. b)

 R$ 25.000,00 e R$ 21.750,00. c)

 R$ 26.550,00 e R$ 23.300,00. d)
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9. Analise as afirmativa abaixo, colocando V, para verdadeiro e F, para falso. 

( ) Se a soma dos bens e direitos excederem o valor das obrigações, a situação líquida da 

entidade é positiva. 

( ) Se o Ativo da entidade é igual à situação líquida, o Patrimônio Líquido é nulo. 

( ) Se o valor das obrigações exceder a soma dos bens e direitos, tem-se passivo a 

descoberto. 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

 V – F – V. a)

 F – V – F. b)

 F – F – V. c)

 V – V – V. d)

10. Considere os dados e as informações seguintes, sobre a aquisição de um veículo, que 
consta no Balanço da Empresa X em 31/12/2011. 

 Valor de aquisição de um Veículo com redução de IPI - R$ 30.000,00 

 Valor residual estimado – R$ 3.000,00 

 Vida útil estimada – 5 anos 

 Valor de mercado na data da compra – R$ 33.000,00 

 Data da compra –01/03/2010 

O valor da Depreciação Acumulada sobre veículo em 31/12/2011 é: 

 R$ 10.500,00.  a)

 R$   9.900,00. b)

 R$ 12.600,00. c)

 R$ 12.000,00. d)

11. Os créditos adicionais segundo suas finalidades classificam-se em: créditos 
suplementares, créditos especiais e créditos extraordinários. 

Sobre créditos extraordinários, é correto afirmar que são 

 autorizados por lei e abertos por decreto e que exigem indicação de recursos. a)

 destinados a reforçar dotação já existente no orçamento em vigor. b)

 abertos por Decreto do Poder Executivo, independentemente de prévia autorização c)

legislativa. 

 destinados a despesas para as quais não haja dotação orçamentária específica. d)
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12. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, no que se refere às classificações da 
Receita Orçamentária. 

1) Receitas Industriais 
2) Receitas de Serviços 
3) Receitas de Capital 
4) Receitas Patrimoniais 

( ) Venda de Veículo 
( ) Extração Mineral 
( ) Arrendamento 
( ) Processamento de Dados 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

 3 – 1 – 4 – 2. a)

 2 – 1 – 4 – 3. b)

 4 – 3 – 2 – 1. c)

 3 – 1 – 2 – 4. d)

13. O que NÃO integra na dívida flutuante? 

 Restos a pagar. a)

 Débitos de tesouraria. b)

 Serviço da dívida a pagar. c)

 Dívida mobiliária. d)

14. Leia o trecho abaixo. 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal – lei nº 101/2000, a _______________ 

pressupõe a ação planejada e transparente, em que se previnem riscos e corrigem desvios 

capazes de afetar o equilíbrio das contas públicas, mediante o cumprimento de metas de 

resultados entre receitas e despesas e a obediência a limites e condições no que tange a 

renúncia de receita, geração de despesas com pessoal, seguridade social e outras, dívidas 

consolidada e mobiliária, operações de crédito, inclusive por antecipação de receita, 

concessão de garantia e inscrição em Restos a Pagar. 

O termo que completa corretamente a lacuna do texto é 

 Gestão Orçamentária. a)

 Gestão Contábil. b)

 Gestão Fiscal. c)

 Gestão Financeira. d)

15. Considere que a despesa do exercício apresenta a seguinte situação. 

 Despesa fixada R$ 860.000,00 

 Economia Orçamentária R$ 45.000,00 

 Despesa liquidada R$ 640.000,00 

 Despesa Paga R$ 480.000,00 

Com base nos dados acima, os valores dos Restos a Pagar Processados e dos Restos a 

Pagar Não Processados são, respectivamente, 

 R$ 380.000,00 e R$ 175.000,00. a)

 R$ 160.000,00 e R$ 175.000,00. b)

 R$ 220.000,00 e R$ 335.000,00. c)

 R$ 335.000,00 e R$ 220.000,00. d)
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16. Como se denomina o empenho destinado a atender despesas cujo pagamento se 
processe de uma só vez? 

 Por fundamentação. a)

 Ordinário. b)

 Por estimativa. c)

 Global. d)

17. As receitas são consideradas originárias quando 

 provenientes da atividade econômica desenvolvida pelo Estado. a)

 consideradas receitas de capital. b)

 forem ordinárias e não mutativas. c)

 provenientes dos tributos. d)

18. Leia o texto abaixo. 

A lei que instituir ______________________ estabelecerá, de forma regionalizada, as 

diretrizes, os objetivos e as metas da administração pública federal para as despesas de 

capital e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de duração continuada. 

O termo que completa corretamente a lacuna do texto é 

 Plano Plurianual.                         a)

 Lei de Diretrizes Orçamentárias. b)

 Plano Diretor. c)

 Lei de Orçamento anual. d)

19. De acordo com a Lei 4320/64, os títulos de renda devem figurar no patrimônio das 
Entidades Públicas pelo seu valor 

 de custo ou de mercado, o qual for o menor deles. a)

 de aquisição. b)

 nominal. c)

 de mercado. d)

20. A classificação da despesa orçamentária é organizada segundo a natureza. 

Qual das questões abaixo tem por finalidade identificar o objeto de gasto? 

 Modalidade de aplicação. a)

 Categoria econômica. b)

 Grupos. c)

 Elemento de despesa. d)
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21. Assinale V para verdadeiro e F para falso, nas afirmativas sobre o estabelecimento de 
prazos para o encaminhamento e devolução dos projetos de lei referente ao PPA, LDO e 
LOA 

 
PPA – O prazo de devolução do Poder Legislativo para o Executivo é 15 de dezembro. 

 
LDO – O prazo de encaminhamento do Poder Executivo ao Legislativo é até 8 meses 
e meio antes do encerramento do exercício   (15 de abril). 

 
LOA – O prazo de devolução do Poder Legislativo para o Executivo é até 22 de 
dezembro do mesmo exercício. 

 
O PPA e a LOA – devem ser encaminhados pelo Poder Executivo ao Legislativo até 4 
meses antes do encerramento do exercício (31 de agosto). 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

 F – F – V – V. a)

 V – F – V – F. b)

 F – V – V – V. c)

 V – F – F – F. d)

22. De acordo com a norma vigente (NBCT 16.2), associe os registros contábeis com os 
sistemas utilizados na contabilidade pública. 

REGISTROS CONTÁBEIS SISTEMAS 

1 – Registra, processa e evidencia os atos e 
os fatos relacionados ao planejamento e à 
execução orçamentária. 

( ) Sistema Patrimonial 

2 – Registra, processa e evidencia os fatos 
relacionados aos ingressos e aos 
desembolsos financeiros. 

( ) Sistema Orçamentário 

3 – Registra, processa e evidencia os fatos 
não financeiros relacionados às variações 
qualitativas e quantitativas do patrimônio 
público.  

( ) Sistema Financeiro 

4 – Registra, processa e evidencia os atos de 
gestão cujos efeitos possam produzir 
modificações no patrimônio da entidade do 
setor, bem como aqueles com funções 
específicas de controle. 

( ) Sistema de Compensação 

5 – Registra, processa e evidencia os custos 
dos bens e serviços, produzidos e ofertados à 
sociedade pela entidade pública. 

( ) Sistema de Custos 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

 3 – 1 – 2 – 4 – 5. a)

 3 – 1 – 2 – 5 – 4. b)

 4 – 5 – 3 – 1 – 2. c)

 2 – 3 – 4 – 5 – 1. d)
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23. A modalidade de licitação entre interessados devidamente cadastrados ou que atenderem 
a todas as condições exigidas para cadastramento até o terceiro dia anterior à data do 
recebimento das propostas, observada a necessária qualificação, denomina-se 

 Concurso. a)

 Carta Convite. b)

 Concorrência. c)

 Tomada de preço. d)

24. O ato de repartição competente que verifica a procedência do crédito fiscal e a pessoa que 
lhe é devedora e que o inscreve a débito desta denomina-se 

 Liquidação. a)

 Lançamento. b)

 Previsão da receita. c)

 Empenho. d)

25. As dotações para o planejamento e a execução de obras, inclusive as destinadas à 
aquisição de imóveis considerados necessários à realização destas últimas, bem como 
para os programas especiais de trabalho, aquisição de instalações, equipamentos e 
material permanente e constituição ou aumento do capital de empresas que não sejam de 
caráter comercial ou financeiro denominam-se: 

 Investimentos. a)

 Transferências Correntes. b)

 Inversões Financeiras. c)

 Transferências de Capital. d)

26. As receitas obtidas pelo Estado, mediante sua autoridade, exigindo que o particular 
entregue, de forma compulsória, uma determinada quantia na forma de tributos ou de 
multas qualificam-se em: 

 Receitas Públicas Originárias. a)

 Receitas Públicas Patrimoniais. b)

 Receitas Públicas Empresariais. c)

 Receitas Públicas Derivadas. d)

27. O controle externo no âmbito federal é realizado por quem? 

a) Tribunal de Contas da União. 

b) Congresso Nacional com o auxílio do Ministério Público Federal. 

c) Congresso Nacional. 

d) Congresso Nacional com o auxílio do Tribunal de Contas da União. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

A insustentável sociedade de consumo 

Lojas de departamentos de vários andares, shopping centers que oferecem todos os 1 

tipos de serviços, boutiques finas que servem champanhe aos clientes, pequenas lojas que 2 

vendem toda sorte de produtos por menos de R$ 2,00. Há décadas consumir deixou de ser 3 

um simples ato de subsistência para ser identificado como uma forma de lazer, de libertação 4 

e até mesmo de cidadania. Homens e mulheres são levados a consumir, mesmo sem 5 

necessidade, apenas pelo simples ato de comprar. Para alguns pesquisadores, consumir é 6 

indispensável para fazer a economia girar e os países se desenvolverem. Para outros, o 7 

consumo desenfreado é uma grave doença moderna, com complicadas consequências para a 8 

sociedade e para o meio ambiente. 9 

“As relações sociais escravizaram-se pelo dinheiro e pelo poder de consumo”, afirma 10 

Valquíria Padilha, socióloga da Universidade de São Paulo (USP) e autora do livro Shopping 11 

Center: A catedral das mercadorias. A socióloga explica que o cidadão foi reduzido a 12 

consumidor através de uma série de estratégias que construíram o capitalismo e o 13 

neoliberalismo. Como parte dessa estratégia, o Estado liberal foi deixando ao mercado 14 

responsabilidades que deveriam ser suas, como fornecer saúde, lazer, educação e 15 

infraestrutura de qualidade. A consequência disso é um número cada vez maior de pessoas, 16 

principalmente da classe média, pagando, além dos impostos, planos de saúde privados, 17 

escolas privadas, pedágios e segurança privada. E conclui: “Quem não tem dinheiro não tem 18 

cidadania”. 19 

O consumo acabou se tornando um fator importante de construção de representações 20 

sociais. Ao comprar, não apenas se adquire um produto ou um serviço, mas define-se o 21 

status, e mesmo a identidade, de um indivíduo. É o “compro, logo existo”, uma forma de o 22 

indivíduo posicionar-se – e diferenciar-se – dentro da sociedade através do que consome. 23 

“Aquilo que você veste, come e bebe define socialmente quem você é, onde você está e até 24 

onde pode ir. Dessa forma, cria-se um mito cultural: aquele que maiores condições 25 

financeiras obtiver ‘irá mais longe’”, destaca Aloísio Ruscheinsky, sociólogo da Universidade 26 

do Vale do Rio dos Sinos (Unisinos). “Os impactos psicossociais dessa lógica de vida são 27 

bastante complicados, porque o valor do ser humano é reduzido ao seu poder de compra. 28 

Quem tem carro importado é melhor, quem se veste com roupas da moda é gente de respeito 29 

e assim por diante”, concorda Padilha. 30 

Não é preciso apenas consumir para existir, mas é preciso consumir para ser feliz. 31 

Nessa lógica, vale tudo para se realizar um sonho de consumo: fazer horas-extras, “bicos” ou 32 

prestações a perder de vista. “É como se os objetos fossem capazes de propiciar o bem-estar 33 

social e a segurança que tanto se reclama e proclama”, aponta Ruscheinsky. Assim, busca-se 34 

a realização pessoal e a felicidade através do consumo. A sociedade de consumo vende a 35 

satisfação dos desejos individuais, mas desperta nos consumidores a cada momento novos 36 

desejos a serem satisfeitos, fazendo-os querer (e consumir) sempre mais. “O vazio existencial 37 

cavado pela complexidade dos relacionamentos psicossociais não se preenche facilmente 38 

com bolsas, celulares e carros. Se a felicidade prometida pela sociedade de consumo fosse 39 

real, nós não estaríamos vivendo uma sociedade tão violenta como a nossa. A violência física 40 

e a simbólica são frutos da desigualdade e da perversidade da sociedade de consumo que 41 

elege os endinheirados como os sortudos da ilha da fantasia”, alerta Padilha. 42 

“O consumo é indispensável na vida de todos os cidadãos. O que está em discussão é 43 

a tipologia, o significado e o montante do consumo. Principalmente no que diz respeito às 44 

produções que envolvem matérias-primas, há uma crescente preocupação. A finitude dos 45 

recursos naturais é evidente e é agravada pelo modo de produção regente, que destrói e polui 46 
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o meio ambiente”, diz Ruscheinsky. “O consumo é indispensável e cumpre diversas funções 47 

sociais, mas, nos níveis e padrões atuais e em expansão, precisa ser modificado em direção 48 

a formas mais sustentáveis, tanto do ponto de vista social quanto ambiental”, concorda 49 

Fátima Portilho, socióloga da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ). 50 

Texto adaptado de: BUENO, Chris. A insustentável sociedade de consumo. 2008. Disponível em 

http://comciencia.br/comciencia/handler.php?section=8&edicao=36&id=429. Acesso em 25 out. 2012. 

28. Qual afirmação NÃO é respaldada pelo texto? 

a) O consumismo tornou-se um ato banalizado entre homens e mulheres. 

b) O consumismo promove, em muitos sujeitos, além de segregação social, um sentimento 

de inferioridade.  

c) A felicidade conquistada pelo sujeito ao consumir é algo perene.  

d) O consumismo causa descartabilidade, levando as pessoas à constante busca pelo novo. 

29. No primeiro parágrafo do texto, o consumo é apontado como uma forma de 

a) sobrevivência, haja vista o ser humano apresentar necessidades essenciais para a 

manutenção da vida.  

b) realização pessoal, pois há mercadorias que fornecem ao ser humano o necessário para 

sentir-se indubitavelmente satisfeito. 

c) prazer, já que extrapola a finalidade de atender às necessidades essenciais do ser 

humano. 

d) insatisfação imediata, porque as lojas, os shoppings e as boutiques não possuem todos os 

produtos de que as pessoas necessitam. 

30. Analise as afirmações relativas às ideias apresentadas no texto, colocando V, para as 
verdadeiras, e F, para as falsas. 

( ) O consumo, apesar dos contrapontos mencionados ao longo do texto, é imprescindível 

ao desenvolvimento da sociedade, ainda que seu modelo atual necessite ser repensado. 

( ) A afirmação de que o consumo induz as pessoas à competição em busca de status vai de 

encontro às ideias do texto. 

( ) O sujeito, ao consumir, adquire mais do que uma mercadoria, pois a ela estão agregados 

fatores de diferenciação social. 

( ) O consumo, na sociedade atual, é associado à felicidade, sendo um fator determinante 

para atingi-la. 

( ) O sujeito endinheirado é o único que consegue preencher o vazio existencial, pois fica 

plenamente realizado ao comprar tudo o que deseja. 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) V – V – F – F – F.  

b) F – F – V – V – V.  

c) F – V – F – F – V.  

d) V – F – V – F – F.  

  

http://comciencia.br/comciencia/handler.php?section=8&edicao=36&id=429
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31. Em qual alternativa, a mudança na ordem do termo destacado gera alteração significativa de 
sentido? 

a) complicadas consequências (linha 8) / consequências complicadas 

b) diversas funções sociais (linhas 47 e 48) / funções sociais diversas 

c) grave doença moderna (linha 8) / moderna doença grave 

d) um fator importante (linha 20) / um importante fator 

32. Em cada alternativa a seguir, há um fragmento do texto e abaixo uma versão com termos 
equivalentes no feminino. Em qual das versões, seria correto e obrigatório o uso do acento 
indicativo de crase? 

a) ... boutiques finas que servem champanhe aos clientes... 

... boutiques finas que sevem champanhe às clientes... 

b) ... o cidadão foi reduzido a consumidor... 

... a cidadã foi reduzida à consumidora... 

c) ... o valor do ser humano é reduzido ao seu poder de compra. 

... o valor do ser humano é reduzido à sua capacidade de compra. 

d) ... mas desperta nos consumidores a cada momento... 

... mas desperta nos consumidores à cada vez... 

33. Em onde você está e até onde pode ir (linhas 24 e 25), há um problema de regência verbal, 
envolvendo a segunda ocorrência do pronome onde. Em qual das frases abaixo, ocorre o 
mesmo problema? 

a) Onde fica a boutique mais próxima? 

b) Você foi onde eu costumo fazer compras? 

c) O shopping onde você comprou a bolsa fica longe daqui? 

d) O restaurante francês permanece onde você me disse? 

34. Sobre o emprego de algumas palavras no texto, é INCORRETO afirmar que 

a) a substituição de Se (linha 39) pela conjunção Caso preservaria a correção gramatical e 

manteria o valor condicional da oração. 

b) a substituição de Principalmente (linha 44) pelo advérbio Sobretudo não acarretaria à frase 

mudança de significado. 

c) a conjunção mas (linha 48) estabelece uma ideia de oposição entre a importância do 

consumo na sociedade e a necessidade atual de repensá-lo. 

d) a conjunção logo (linha 22) possui valor explicativo, compreendendo a maneira como o 

indivíduo se posiciona e se diferencia na sociedade.    
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35. Qual alternativa apresenta uma afirmação correta quanto à concordância?  

a) Em [...] Assim, busca-se a realização pessoal e a felicidade através do consumo (linhas 34 

e 35), a flexão do verbo buscar, no singular, justifica-se por este concordar com o sujeito 

composto A realização pessoal e a felicidade através do consumo. 

b) Em [...] planos de saúde privados, escolas privadas, pedágios e segurança privada (linhas 

17 e 18), para evitar a repetição do adjetivo privado, poder-se-ia escrever esse trecho da 

seguinte maneira: planos de saúde, escolas, pedágios e segurança privados. 

c) Em [...] A violência física e a simbólica são frutos da desigualdade e da perversidade da 

sociedade de consumo (linhas 40 e 41), a concordância verbal é feita com a palavra frutos, 

e não com o sujeito A violência física e a simbólica. 

d) Em [...] As relações sociais escravizaram-se pelo dinheiro e pelo poder de consumo (linha 

10), se o verbo escravizar viesse anteposto ao sujeito, a concordância deveria ser feita 

colocando-se o referido verbo no singular (escravizou-se).  
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INFORMÁTICA 

36. Sobre o Microsoft Word 2007, qual das alternativas abaixo está INCORRETA? 

a) Pressionando-se CTRL+HOME, move-se o ponto de inserção para o início da linha. 

b) Por padrão, o Word salva periodicamente o documento de trabalho, para o caso de o 

programa parar de responder ou haver falta de energia. 

c) Pode-se abrir mais de um documento do Word e pode-se ver mais de um documento 

simultaneamente, mas apenas um documento pode estar ativo por vez. 

d) Para anular a seleção de texto, pode-se clicar em qualquer parte da janela de documento, 

exceto na área de seleção. 

37. Observe a planilha do Microsoft Excel 2007 abaixo: 

 A B C 

1 3 1 6 

2 10 4 5 

3 3 3 4 

4 4 1 10 

5 2 5 6 

6 2 6 2 

7 
   

8 
   

Se, na célula A7, foi inserida a fórmula =SOMA(A1:C4) e, na célula A8, a fórmula 

=MÉDIA(A2;B6), quais serão os resultados, respectivamente? 

a) 59 e 4 

b) 58 e 2 

c) 54 e 8  

d) 54 e 4 

38. Qual a função, no Microsoft Excel 2007, das teclas CTRL+Y quando pressionadas juntas? 

a) Refazer. 

b) Desfazer. 

c) Congelar painéis. 

d) Justificar o texto. 
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39. Observe a planilha do Microsoft Excel 2007 abaixo. 

 A B 

1 10 20 

2 4 6 

3 23 8 

4 5 9 

5 9 22 

6 

  7 

  
Se, na célula A6, for inserida a fórmula =SE(A2+B2 > 5;A4*B4;B5-B1), qual será o resultado 

obtido? 

a) 2 

b) 45  

c) 10 

d) 15 

40. Uma conta de usuário é a identidade do usuário para o Windows XP. Para a criação dessas 
contas existem algumas regras. Qual das regras abaixo está correta? 

a) Podem existir duas contas com o mesmo nome. 

b) Devemos utilizar, no máximo, 10 (dez) caracteres para o nome de uma conta. 

c) O Windows XP distingue letras maiúsculas e minúsculas para o nome da conta. 

d) Os caracteres que não podem ser utilizados como parte do nome de uma conta de usuário 

são:  “/ \ [ ] : ; | = , + * ? <> 



 

 

 


